
 

 

 

 

 

                                                                                          Αθήνα, 31 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:       Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

                 

 

           Θέμα:     «Τοποθέτηση καμερών σε σχολικές μονάδες χωρίς τεκμηριωμένη 

αναγκαιότητα και χωρίς διαβούλευση» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, έντονες αντιδράσεις προκαλεί η απόφαση για 

εγκατάσταση συστημάτων βιντεοεπιτήρησης σε σχολικές μονάδες, καθώς –όπως 

καταγγέλλεται– δεν έχουν καταγραφεί περιστατικά που να δικαιολογούν την ανάγκη 

λήψης ενός τόσο αυστηρού μέτρου.  

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι δεν εξετάστηκαν ηπιότερες λύσεις, όπως η ενίσχυση της 

φύλαξης ή η βελτίωση των υποδομών, ενώ γίνεται λόγος για έλλειψη ουσιαστικής 

διαβούλευσης με γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και το γεγονός ότι η εγκατάσταση καμερών σε σχολικούς 

χώρους αφορά άμεσα την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων ανηλίκων, γεγονός που, 

σύμφωνα με την Αρχή Προστασίας Δεδομένων, εντάσσεται σε κατηγορία υψηλού κινδύνου.  

Επιπλέον, φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας προειδοποιούν ότι η γενικευμένη επιτήρηση 

ενδέχεται να δημιουργήσει κλίμα συνεχούς ελέγχου, επηρεάζοντας αρνητικά την ελεύθερη 

ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών και αλλοιώνοντας τον παιδαγωγικό χαρακτήρα 

του σχολείου.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1.  Ποια συγκεκριμένα στοιχεία ή καταγεγραμμένα περιστατικά τεκμηριώνουν την ανάγκη 

εγκατάστασης καμερών σε σχολικές μονάδες;  

2.  Έχουν εκπονηθεί οι απαιτούμενες μελέτες εκτίμησης αντικτύπου (DPIA) για την 

προστασία προσωπικών δεδομένων των μαθητών;  
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3.  Για ποιο λόγο δεν προκρίθηκαν ηπιότερα μέτρα (π.χ. φύλαξη, φωτισμός, συντήρηση 

υποδομών) πριν την επιλογή της βιντεοεπιτήρησης;  

4. Διασφαλίστηκε ουσιαστική διαβούλευση με τη σχολική κοινότητα (γονείς, μαθητές, 

εκπαιδευτικούς); Αν ναι, με ποιο τρόπο;  

5.  Ποιο είναι το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των καμερών στους σχολικούς 

χώρους και πώς διασφαλίζεται ότι δεν παραβιάζονται τα δικαιώματα των ανηλίκων;  

6. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την πολιτική εγκατάστασης καμερών στα 

σχολεία, με γνώμονα την προστασία της παιδαγωγικής λειτουργίας και των προσωπικών 

δεδομένων;                                                                                                  
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